

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
1 évre 12 kor., 1/2 évre 6 kor., 1/4 évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Feladvány szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohányboltokban.

A polgármesteri jelentésből.

Saára Gyula dr. polgármesteri működése óta havonként tájékoztatja a város közönségét egyes nagyobb jelentőségű s a város közönségét közelebből érdekelt ügyekről. A jövő szombati közgyűlési jelentés különösen rendkívül érdekes. Tájékoztató bennünket többek közt arról is, hogy a város vagyona az okos, szakszerű gazdálkodás alapján egy év alatt közel félmillióval gazdagodott. Egész terjedelmében helyszűke miatt nem közölhetjük a jelentést, de olvasóinknak figyelmébe ajánljuk a következőket:

A Balatonvidéki vasútnak a város kártalanítási ügyében f. évi április hó 6-án és 15-én tárgyalás tartatott, mely alkalommal a tiszt. fő-ügyész a nyert utasítás értelmében a város kártérítést követelt és a város részéről szakértőként bejelentette Grünfeld Jakab nagybíróköt. A vasúttársaság szakértője Zaitz Gusztáv káptalanai jószágigazgató, a bíróság szakértője pedig Frank Góza agrárú intéző lesz. A szakértők bevezetése a referens bírótól nyert értesítés szerint valószínűleg május hó első napjaiban történik.

A füzülői egyesült gyári részvénytársaság által városunkban létesítendő burgonya-keményítő-gyár alapításí ügyben, most már csak az építendő keményítőgyár szennyvizeinek levezető kérdése az, amely megoldást igényel. Főmérnöki javaslat szerint a gyári szennyvizek, a Kallómalom árapasztó csatornáján lennének az ugynevezett pusztafolyón át a Nádorcsatornába vezethetők. E tárgyban f. évi március hó 5-én a városi főmérnök s a Kisbér-füzülői részvénytársaság megbízottai és

az országos halotttani és szennyvízkiszárlati állomás vezetője dr. Korbuly Mihály ural folytatott tárgyalás szerint a keményítőgyár vizei tisztítására nézve a kisbér-füzülői gyár vezetőségénél fog a fentjelzett állomás közvetlenül érintkezésbe lépni és a szennyvíz levezetésére vonatkozólag megfelelő javaslatot készíteni. Ezek szerint tehát bejárando, míg a kisbér-füzülői egyesült részvénytársaságtól a szennyvíztisztítási berendezésekre vonatkozó tervet beérkezne, amelyek beérkezése után tétetik folyamatba a vízjogi engedély megadása iránti eljárás.

A város ingatlan és ingó vagyonának új leltározása megörtént. A leltár végleges felülvizsgálata és hitelesítése még nem eszközölhető. De már ezidőszent is megállapítható, hogy az 1909 évi vagyonmétrék 9 millió 300.000 k. 83 f. tiszta vagyonnal zárul és az 1908 évihez képest 463.872 k. 58 f. emelkedést mutat. A vagyon tehát 1909 december 31-én volt és pedig jövedelmező vagyon 11.710.491 k. 86 f. nem jövedelmező vagyon 1.985.503 k. 54 f.

Összesen 13.695.995 k. 54 f.

Ezzel szemben 1908 ban volt
Összes vagyon 13.000.560 k. 83 f.
1900-en vagyonszaporulat 695.444 k. 74 f.
Szenvedő állapot 1909 dec. 31-én:
tőketartozás 3.419.940 k. 29 f.
szenvedő hátralék 976.655 k. 42 f.
Összesen 4.395.601 k. 71 f.

Ezzel szemben 1908 évben
a szenvedő teher volt 4.164.029 k. 58 f.
1909 dec. 31-én teherszap. 231.572 k. 13 f.

A tiszta vagyonszaporulat 1990 december 31-én 463.872 k. 58 f. tesz ki.

A városi vívezeték céljaira létesítendő

mélyfúrású kutak munkálatainak elkészítésére vonatkozó szerződés Zsigmond Béla budapesti mérnökkel még 1901. március hó 11-én megkötöttvén, a furások már folyó évi május hó elején megkezdhetők lesznek.

A várkör és jancsárkúti csatorna kimélyítése a várkör csatorna beboltozása és a Várkör-utca vendézházak ügye.

A közgyűlés 92[1452]1910. sz. határozata alapján teendő intézkedések között fontosság és időrend tekintetében első teendőképp áll elő, a csatorna feletti hidboltozatok s alapfalakkal a parthoz támaszkodó épületek szakértői helyszíni vizsgálatának továbbá az utca vonalak kitűzése tárgyában az érdekeltektől tulajdonosokkal szükséges tárgyalások megtartása.

Az elsőre nézve akként intézkedtem, hogy folyó 1910. évi április 8-ára az összes érdekeltek megidéztem, amikor is tekintettel arra, hogy a várkörúti és jancsárkúti csatorna kimélyítési munkái, a Nádor csatornától kezdve felfelé előreláthatólag még a nyár folyamán végrehajthatók lesznek, melylyel egyidejűleg lennének a csatorna feletti hidboltozatok alapfalai és a csatorna partján álló épületek alapfalai a szükségeshez képest megerősítendőek. Felhivatott tehát a mérnöki hivatal, hogy a helyszíni szemle megtartása iránt a kulturálmérnökség, az államépítészeti hivatal, valamint a kiküldött szakértők bevonásával a lehető leg-rövidebb idő alatt intézkedjék s annak eredményezhez képest a további teendőkre terjeszzen elő részletes jelentést.

Az utca vonalak kitűzése tárgyában dr. Kerekes Lajos főjegyző és Winkler Vilmos főmérnök megbizattak, hogy érdekeltektől tulajdonosok vötives megidézésével kitézendő tárgyalást a városház nagytermében folyó évi május hó végéig tartásuk meg és a tárgyalás eredményéhez

Üzenet a másvilágról.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —

Magyarazzák meg ezt a történetet azok a bölcs emberek, akik ismerik a lélek rejtelmeit és tudják, hova kell huzni azt a barázdát, amelyiken túl a lehetetlenség kezdődik. En egész világ-életemben azt tartottam, nem jó az ilyesmit feleslegesen nélkül, szárazon, ahogy történt.

Dumoise, a doktorunk, gömbölyt, álmos tekintetű kis ember volt. Szerettük, mert nem veszekedett senkivel, nem ártott senkinek; ilyen doktort illik megbecsülni. Az a lány, akit elvett, éppoly gömbölyt volt, mint ő; még a nézése is szakasztott olyan álmos.

A mézesetek Indiában csak néhány napig szoktak tartani; de akiknek kedvük van hozzá, elhuzhatják évekig is; nem áll utjukba semmi. Gyönyörűség ország ez a szerlemeseknek. Úgy élhetnek itt, mintha kívülük e világon nem léteznék senki. Dumoise-ék így cselekedtek. Ez a két kis gömbölytűs teljesen visszavonult a világtól és nagyon boldogok voltak. Néhanapján adtak egy-egy ebédet a tisztesség kedvéért, de háziabíratokat nem szereztek.

Szegény kis doktor. Megadta az árát a remeteségének. A Robinson Crusoe-féle élet mégse Indiába való. Az a néhány európai, ha veszedelem kerülgeti őket, nagyon szörzörül egyik a másikkra. Dumoise is rosszul tette, amikor elzárta magától az embereket egy álló esztendőig. Akkor vette észre a tévedését, mikor betitott köztük a tifusz és a felesége is megkapta a nyavalyát. Csak öt nap múlva konstatálta a bajt és még három napba került, míg rászánta magát, hogy kimegy az emberek közé és a mérnöknek elmondja a dolgot. Indiában mindenki tudja, hogy az orvosok a tifusszal szemben roppant gyámoltalanok, hogy nem az orvosok, hanem az ápolás menti meg a beteget, olyan ápolás, amihez egyedül a nők értenek.

Kicsibe mult, hogy Mrs Shute, a mérnökne, a doktor fülébe nem kapaszkodott, amiért nyolc napig ápolás nélkül hagyta a kis menyecskét. Hét tifuszos betegünk volt akkor és mivel átlag minden ötödik bele szokott pusztulni, gondoltuk, egyet aligha el nem veszítünk.

Az asszonyok önfeloldozása mégis annyira vitte, hogy ötvenhat nap multán valamennyi lábadozni kezdett. Már azt hittük, elmúlt a veszedelem és készülődtünk az estélyre, mely győzel-műnkét hirdette volna a vén kaszáson — akkor

lett rosszul Dumoise-né. Egy héten belül eltemettük.

Temetés után Dumoise — a sírtól úgy kellett elvinni — bezárkózott és remetebb lett, mint valaha. Semmiféle vizsgálat nem fogott rajta. Valaki tanácsolta neki menjen utazni. Szó-fogadott.

Összecsomagolta a szükségeseket, hozzá még a puskáját, fotografáló gépet és utra kelt China felé. Magával vitte egyik mihaszna cseléd-jét is, csak azért, mert feleségét az szolgálta. Különbön lusta volt és lopott, ahol érte, de Dumoise mindent rábizott.

Mikor a szabadság lejárt, visszaindult Állomására, Meridkibe. Azt az utat választotta, a melyiken legkevesebben jártak — szerették egyedül lenni. — Este hét órákor pihenőt tartott valami kis falu mellett. Domboldálon, verandás hindu házbán volt szállása. Szolgája lement a faluba teherhordó kulikat fúgadni másnapra.

Sötétedni kezdett. Az északi szél zugása a sziklák között úgy hangzott, mint a nehéz beteg elnyújtott, keserves nyögése. Dumoise a veranda korlátjára könyökölt; várta az emberét. Nem is soká kellett várnia. Hamarabb visszajött, mint gondolta; jobban mondva, nem is annyira jött; rohant inaszakadásig a dombon fölfelé. A doktor

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ.

Állandó nagy raktár ágy- és asztalneműekben,
szintartó karton és zephirekben stb.

Ma! lapunk 6 oldal.

00000230

képet a további téendőkre tegyenek véleményes előterjesztést.

A munkásházak kérdésének megoldását előbbre vitendő, a városi tanács megbízásából Winkler Vilmos városi főmérnök s dr. Lakatos Frigyes bizottsági tag Csongrádra és Szentese utaztak, hol megtekintették és tanulmányozták a munkásházakat.

Ezen munkásházak azonban igen egyszerű kivitelűek, amennyiben azok vályog falakból s többnyire az illetők által építettek fel.

Winkler Vilmos főmérnök szerint ezen módja az építkezésnek nálunk alig lenne lehetséges, mivel az építési szabályrendelet az építkezésnek ezt az egyszerű módját meg nem enged, de ettől eltekintve az ilyen épület tartóssága igen rövid időre tehető.

A főmérnök ur szerint a kivitelnek két módja lenne lehetséges, vagy a Walla-féle ajánlat szerinti, amely esetben egy munkásház telekkel együtt mintegy 4000 koronába kerülne, vagy pedig az egyes építész vállalkozók által beadott költségvetés szerinti előbb elintéztessék.

Ezen ügyet mindenesetre az illetékes ténnyelőkkel és szakhözveggel tovább fogom tárgyalni, mivel kívánatos és óhajandó, hogy az közmegegyezésre minél előbb elintéztessék.

A boncoló és ravatalozó helyiség építése tárgyában, a m. kir. belügyminiszter a közgyűlésen határozatát, hogy 5019 kor. 79 fillér költség keretében boncoló és ravatalozó helyiséget építtet jóváhagyta. A mérnöki hivatal a versenytárgyalási hirdetményt az összes erre vonatkozó okmányokkal együtt elkészítette. A tanács az építésre a versenytárgyalást lehető leg-rövidebb idő alatt ki fogja írni és így az aggintézetel kápolna elkészülte után, az aggintézet területén levő hullaház onnét eltávolítható lesz.

Az új városi építési ügye.

Már 1896. évben elhatározta a törvényhatósági bizottság, hogy új városi házat fog építeni. Ennek szükségessége minden kétségen felül áll, mert a mai helyzet az adminisztráció és a hivatali munkásság szempontjából nemcsak meg nem felel, de teljesen tarthatatlan.

Az új városi házra vonatkozólag többféle terv merült fel.

Az első terv az volt, hogy a mostani régi épületre egy emelet építtessék, ez azonban időleges orvosítás lett volna, mert nem szüntető meg a börtönszerű földszinti helyiségeket, szűk lenne a közgyűlési terem, de a hivatalos helyi-

ségek megfelelő módon el sem volnának helyezhetők.

A közgyűlés ezen tervet el is vetette és mint kivételment le is vette a tárgyalások sorozatából. Volt egy másik terv is, mellyel elődöm foglalkozott, a Magyar Királyi szállodának megvétele. Ez a terv azonban tetemes kiadással járt volna, s mindennek dacára megfelelő hivatalok elhelyezése nem lett volna keresztülvihető.

Ujabbban kétféle terv merült fel, melyekről Winkler Vilmos városi főmérnök tájékoztató tanulmányt és terveket is készített és hozzávetőleges költségvetéseket állított össze.

Az egyik tervezet a mostani városi háza, a Bierbauer, Obermayer, Zichy és Szigethy házak megvételevel készült. Ezen tervezet szerint a kiadások akként alakulnának, hogy a kisajátítások összegére előirányoztatott

300000 K.	s a 2600 m ² méter beépített alapterületű új épületre	□ méterenként á 210 k-val
546000 .	számítva	
54000 .	berendezésekre	
Összesen 900000 K.		

Ezzel szemben fedezetként előirányoztatott az új városi házában elhelyezendő 14 üzlethelyiség bére címén á 1800 K 22400 K. 4 lakás bérjövődélme címén 5200 . a város által ezidőszert fizetett bérösszegekben 2000 .

Összesen 29600 K.

Vagyis ezek szerint a városi házi épület kisajátítási és építési költségeire felveendő 900000 K 5.5 % törlesztési hányada 49500 koronával szemben még fedezetlen maradna 19900 korona.

Ezen terv keresztülvitele és elfogadásával a Kossuth utca és a főtemplomhoz vezető szent István utca kiszélesítése is megoldást nyerne.

A másik tervezet szerint az új városi ház megépítése a mostani városi háza, a Bierbauer és Obermayer házak megvételeivel tervezetik. Ezen tervezet szerint a kiadások akként alakulnának, hogy a kisajátítási összegre előirányoztatott 90000 . az 1730 m² méter beépített alapterületű új épületre □ méterenként á 210 K-val számítva 363300 . 46700 .

Összesen 500000 K.

Ezzel szemben fedezetként előirányoztatott az új városi házában elhelyezendő 8 darab üzlethelyiség bére 1000 K 8000 .

A város által ez idő szerint fizetett bérösszegekben

2000 .

Összesen 10000 K.

Vagyis ezek szerint a városi házi épület kisajátítási és építési költségeire felveendő 500000 K 5.5 % törlesztési hányada 27500 K-val szemben még fedezetlen maradna 17500 K.

Ezen tervnek a közgyűlés által elfogadása esetén csakis a belvárosi templomhoz vezető utca kiszélesítésének ügye lenne rendezhető.

Az új városi háza építésére vonatkozó ezen tervek és költségvetéseket a törvényhatósági bizottság által a város fejlődésének előmozdítására s jövődélmeinek fokozására küldött bizottsággal még 1910 évi február hó 19-én tárgyalattam.

A bizottság a tervek és költségvetéseket tüzetes megvitátás és megbeszélés tárgyává tévén, az első terv, vagyis 900000 K-ás építkezési megoldási tartotta célszerűbbnek és pedig főként a város rendezése szempontjából, de különösen azon indokból, hogy az új városi háza ekként teljesen szabad térre jutna s a városi ház környéke is végleges rendezést nyerne, a hivatalok megfelelő elhelyezést nyernének, a szent Anna kápolna pedig szabadabb tételtnek, azonkívül a plebáni templomhoz vezető Szent István utca és Kossuth-utca eleje 10 méterre kiszélesítenék és mindezen előnyök mellett maga az építkezés csakis évi 2400 K nagyobb összeggel terhelné városi háztartásunkat.

A bizottság azonban kívánatosnak tudta s épen azért megbízta a város polgármesterét, hogy a tervek és költségvetést a bizottság szakértő tagjaival s esetleg más szakértőkkel is vizsgáltassa felül.

A Fejérmegyei Tűzoltó-Szövetség.

A fejérmegyei tűzoltó szövetség elnöksége — reá mutatva az ökrőlői szerencsétlenségre — a megye tűzbiztonsága érdekében következő felhívást intézte a tűzoltó testületekhez:

A beköszöntött tavaszi időszak alkalmából felhívjuk a tűzoltó testületek parancsnokságait, miszerint igyekezzenek mielőbb a tűzoltószerek jókarba elhelyezéséről gondoskodni, a gyakorlati vizsgálatok vasár- és ünnepnapokon megtartani, vizsgerjesztési és a gyors kivonulási lehetőségeiről a helyi viszonyokhoz képest ugyan, de biztos alapon intézkedni.

szentül meg volt győződve, hogy valami medvével esett találkozása, az kergette vissza.

De hát nem medve volt a dologban. Mikor fölért a verandára, végigdől a padlón, hogy az orrából kicsordult a vér; az arcának olyan volt a színe, mint az acélé. El-elcsuklott a hangja, míg kitudta nyögni ezt a néhány szót: „Sahib, láttam a feleségedet, láttam a feleségedet.”

— Hol? — kérdezte Dumoise.

— Lent a falu előtt, két ruha volt rajta; fölemelte fátyolát és megszólított: „Ram Dass, üdvözlök nevében a Sahibot és mondok meg néki, hogy a jövő hónapban találkozunk Nuddeában.” Többet nem hallottam; elfogott a félelem és elszaladtam.

Hogy micsoda érzés járta át Dumoise lelkét erre az üzenetre, nem tudom. Ram Dass, úgy mondja, egy hang kevés, annyit se szólt rá, hanem a karjait összefonva járkált föl-alá az egész hosszú éjszakán keresztül. Közben meg-megállt és kitárta karjait a sötét éjszakába arrafelé, ahonnan az üzenet jött, mintha valakit magához akarna ölelni. Az a valaki pedig nem jött el hozzá azon éjjelen. Másnap folytatta útját és egész hazáig faggatta az emberét, hogy keresztördésekkel zavarba hozza, de nem sikerült neki.

Ram Dass megmaradt amellett, hogy ő találkozott a Sahib feleségével, látta az arcát, amint fátyolát fölemelte és az üzenetet is úgy adta át, amint őle hallotta. Hogy azután merre lehet az a Nuddea, vagy hogy egyáltalán létezik-e ezen a világon, azt már nem tudja; annyit azonban kijelenthet, hogy ő nem menne oda, ha mindjárt megduplázná is a Sahib a fizetését.

Nugdea tudvalevőleg Bengáliában van és így semmi köze sincs ahhoz a doktorhoz, aki a pendzsabbi tartományban, Meridkiben szolgál. Tizenkétezer kilométer esik a kettő közé.

Hazaérkezve Dumoise, átvette hivatalát helyettesétől. Az átvétel egész nap tartott. A végén megemlítette kollégájának, mi történt az uton. A kollégája mosolygott hozzá; hogy ennél boldogabb dolgokat is mesélnek a babonások; hogy gyerekség volna komolyan venni annak a csapnivaló hindurak a meséjét.

Épen végére ért a szentenciájának, mellyel a romantikusnak ígérkező esetet egyszerűen kivégezte, mikor betoppant a sürgőnyosolga és átnyújtott egy lapot, melyen Dumoise felszólítatik, hogy hivatalát Meridkiben ne vegye át, hanem rögtön csomagoljon és menjen Nuddeába kivételés szolgálátra. Koicra ütött ki Nuddeában és a bengáliai kormányzón orvosszékébe lévén,

Pendzsabból kért egyet kölcsön, míg a járvány meg nem szűnik.

Dumoise átdobta az asztalon a telegrammot a másiknak, hogy mit szól hozzá.

Az pedig nem szólt hozzá semmit, hanem lehajította fejét és hosszasan nézte a cipője orrát, mintha valami különös lett volna rajta. Aztán pedig segített Dumoisznak a csomagolásban. Közben egész sötét lett és Ram Dass behozta a lámpát. Nagyot nézett, hogy az ura megint pakkol.

— Hova készül a sahi?

— Nuddeába.

— Ram Dass odavetette magát Dumoise elé, átfogta lábait és könyörgött neki, ne menjen. Ram Dass sirt, ordított, míg ki nem dobta a szobából. Mikor kiboták, ő is összeszedte holmiját és visszajött bizonyítványt kérni, mert ő nem megy Nuddeába, hogy végignézze a Sahib halálát és hogy esetleg maga is elpusztoljon. Dumoise kifizette az embert és egyedül utazott Nuddeába. Barátja úgy bucsuzott el tőle, mint attól szoktunk, akit vesztetni visznek.

Tizenegy nappal később csakugyva találkozott a feleségével; és a bengáliai kormányzónak más orvost kellett kölcsön kérnie. Az első import ott fektült a nuddeai temetőben.

Fordította: Pócsa Ferenc.

Költözködés miatt ajánlok kizárólag a legjobb kézimunka gyártmányu cipőket rendkívül olcsó árakban:

Férfiak:	
Magas szárú vikszos, fűzős és zug	7.— K-től
Magas szárú Box, fűzős és gombos	8.— K-től
Magas szárú Chevro, fűzős és gombos	10.— K-től
Félfűzős bőr sarok zerge bőr	5,80
Félfűzős bőr sarok Chevro	7,60 K-től
Félfűzős bőr sarok Box	7.—
Félfűzős bőr sarok Box	7,60

Férfiak:	
Magas szárú vikszos, zug	7.— K-től
Magas szárú vikszos, fűzős	8.— K-től
Magas szárú Box, zug, és fűzős	8.— K-től
Magas szárú Chevro, fűzős	11.— K-től
Magas szárú Chevro, gombos	12.— K-től

Amerikai, Kobrak, Lichtmann és karlsbadi cipő különlegességek
Gyermek cipőkben a legjobbak és legolcsóbbak.

Knazovitzky Béla
Nádor-utca.

Igyekezzenek minden feladatot a község vezetőivel egyetértőleg úgy megoldani, hogy az elővigyázati intézkedések tekintetében sem a község előjáróságát mulasztás ne terhelje.

E részben felhívjuk a tüzoltó Parancsnokságok figyelmét a vármegyei tüzrendészeti szabályrendelet 14. §-ában foglaltakra, mely szerint a községek részletes tüzszemle alá veendő, s az arról szóló jegyzőkönyv az illetékes járási főszolgabírákhoz beterjesztendő, mely azokat szakbeli felülvizsgálat végett a vármegyei tüzoltószövetség elnökségéhez teszi át.

Ezen általános tüzszemlék alkalmával tegyék vizsgálat tárgyává azt, vajjon a templomok, iskolák, vendéglők és mindazon helyiségek, ahol alkalomadtán nagyobb emberi gyülekezések történnek, az ajtókat kifelé nyílóan vannak-e elhelyezve és ha ez nem így volna, lehetne-e azt kifelé nyílóvá átalakítani. Mindenesetre a tüzoltóság ilyekezzenek ez irányban javítólag fellépni úgy az esetleges menekülés, mint az egyéb védelmi intézkedések tekintetében.

Tudatjuk egyszersmind már előre is a tag-egyesületekkel, miszerint a folyó évben Adonyban augusztus hó 21-én vasárnap nap megtartandó szövetségi gyűlésünk alkalmával falusi viszonyokhoz mért tüzoltói versenygyakorlatot is rendezünk több rendbeli jutalomdíjakkal, hogy a szakavatottságot ezzel is fokozzuk.

Ezen versenyek feltételeit majd később részletesen is közölni fogjuk s most csak azt jelezzük, hogy habár a gyakorlatok az adonyi tüzoltó testületek szerveivel fognak is történni, azért egy jól gyakorlatozó, ügyes szerelő csapat az otthon saját szerveivel történt gyakorlat alapján is meg tud majd felelni a feltételnek úgy, hogy jutalmat nyerhet.

Természetesen ezen versenyben való részvétel pénzáldozatba is fog kerülni, azért tehát a törekvő testületek ilyekezzenek már most fedezetül alapról gondoskodni, mely egy 5 tagból álló szerelő raj adonyi utiköltésére elegendő. A nyomó legénység az adonyi tüzoltó testület csapatából fog állani, mely a versenyző parancsnok rendelkezésére fog bocsátatni.

Vida Pál,
szöv. titkár.

Verebi Végh István,
szöv. elnök.

UJDONSÁGOK.

— Személyi hír. Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök holnap Budapestre utazik, a honnan hétfőn este tér vissza városunkba.

— Szögyény Marich László — gróf. A hivatalos lap híradata után mi is leközzöljük a Magyarországon mindenütt kedves hírt, hogy Ő Felső Szögyény Marich László belini nagykövetet, kiváló érdemeinek elismeréseként örökös grófi ranggal tüntette ki. A hivatalos irat így szól:

Magyar minisztertanácsom előterjesztésére Szögyény Marich László belsi titkos tanácsosom, rendkívüli és meghatalmazott nagykövetemnek és törvényes utódainak az 1885. évi VII. tc. 2. szakaszának c) pontja értelmében a magyar grófi méltóságot és úgy neki, mint törvényes utódainak egyszersmind az örökös főrendiházi tagsági jogot adományozom.

Kelt Bécsben, 1910 évi április hó 17-én.

Ferenc József s. k.

Khuen Héderváry Károly s. k.

Ez a kitüntetés első sorban a kiváló államférfiúnak, az ő rendkívüli értékes szolgálatainak szól, melyeket Szögyény évek hosszú során át teljesített az osztrák-magyar monarchia érdekében. 1892 október havában bízott meg mostani állásával s azóta tevékenységével beigazolta, hogy odaadó szorgalommal szentelt magát oly viszony ápolásának, amelynek állandó és örvendetes mélyítését bizonyára az ő munkájának is köszönhetjük. Személyes összeköttetési megkönnyítik sikerét. Az a nagyrabecstülés, amelynek Szögyény örvend a német fővárosban, legközelebb abban nyilvánul meg, hogy kitüntetésé al-

kalmából épp oly rokonszenvesen fogják üdvözölni, mint nagyszámú barátai, akik Auszria-Magyarország területén szívélyes emlékeztetőkben tartják őt. Bennünket Fejérmegyeieket pedig kétszeres örömmel tölt el ez a hír, mert Szögyény Marich gróf a mi megyénk szülőtte. Megyénk és városunk története emberöltőkön át összeforrott a Szögyény névvel, nemes lelküket, jóságukat közvetlenül volt és van. alkalmunk látni és tapasztalni. Látjuk azt a kiváló szellemet is, amely őket a társadalom fölé emeli, ahonnan lelkeik kincseit szórják. Ezért kedves nekünk ez a hír, amikor a Szögyény család tagjai közül a legkiválóbbnak a kitüntetését haljuk.

— Kitüntetés. Vargha Damján dr. főgimn. tanárt szép kitüntetés érte. A Szent István Társulat tudományos és irod. osztálya tagjai közé választotta. Vargha Damján dr., a ki évek óta páratlan szakavatottsággal és szorgalommal foglalkozik a középkori kódex irodalommal tartotta nagy és előkelő közönség jelenlétében székfoglalóját a következők címmel: „Seuse Henrik Amand a magyar kódex irodalomban.“ A kiváló tudós kiváló sikeren mi is egész örömmel osztozunk.

— Esküvő. Farkas Sándor városi aljegyző holnap d. e. 11 órakor tartja esküvőjét a veszprémi Angolkisasszonyok templomában Kéz Margit kisasszonnyal, Kéz Vilmos bájos leánykájával. Az esketést Kiss Piusz áldozópap végzi. Násznapok Saára Gyula dr. polgármester és Holly Géza dr. ügyvéd lesznek. Az új pár az esküvő után a nászutazók Eldorádójába, Velencébe utazik.

— Béla-nap. A helybeli főreáliskola tanárika és tanuló ifjusága f. hó 22-én délelőtt Kelemen Bélát, az intézet érdemlő igazgatóját névnapja alkalmából üdvözölték. Az igazgató megköszönte az üdvözlést s a f. 23-ik napot — az ifjuság nagy öröme — szívből engedélyezte. A kiváló tudósnak és pedagógusnak mi is szívből gratulálunk.

— György-nap. Ez a nap Székesfehérvárott kedves emlékezés egy idő óta. Részben a Szent György kórház ünnepe, a mely holnap különös kegyelettel és hálaival emlékezik meg égi patronusáról és néhai Kégl Györgyről, a kinek alapítását köszönheti. — A helybeli papság másrészt a legmelegebb hálaival és szeretettel köszönti Klauz György kanonokot, a kaptalan derék, kedveslelkű tagját, a kinek egyénisége a szeretet vonzalmával forrott egybe a helybeli papsággal.

— Népszövetségi gyűlés Sárosdon. Múlt csütörtökön volt Sárosdon a papság és katolikus tanítószög rendes évi szent gyónása. Ezt az alkalmat Nagy Károly bíráns arra használta fel, hogy híveit egyuttal a népszövetség iránt való lelkesedésben is megerősítse. A gyűlésen megjelent a Sárosdra utazott papság és tanítószög nagy része és a népszövetségi tagok közül szép számmal azok, kiket a sürgős dologidő a mezőn nem foglalkoztatott. — Závodszy István főtanító, buzgó helyi igazgató nyitotta meg a gyűlést, utána Kéri Ferenc nagyperkáti plebános tartott lelkesítő beszédet, amelyet Kalmár Béla szerkesztő előadása követett a gazdasági érdekek védelméről. Végül dr. Vass József igazgató tartott előadást a népszövetség érvényesüléséről a jelen választási küzdelmekben. Kifejtette, hogy hívek maradjunk alapelveinkhez, nem csinálunk pártpolitikát, de a programunkon egész erkölcsi erejével és összetartásunkkal arra törekszünk, hogy hazánk és államunk ügyeit a rendes mederbe tereljük. Mielégre vette azután a kerületben jelentkező jelölteket és a jelenlevők nagy lelkesedése között megállapította, hogy csak egy van olyan, a kinek szociális egyéniségétől elveink és érdekeink hűségét várhatjuk. A tagok száma Závodszy igazgató buzgó tevékenysége folytán szaporodik.

— Újések a vármegyén. Folyó hó 25-én a vármegyei állandó választmány, 27-én pedig a vármegyei utibizottság tart ülést. Azonkívül az állandó választmány május 2-án a közgyűlés előtt több sürgős ügy elintézésére céljából pótlást tart.

— A gyermeknap. Május 4-én Székesfehérvár közönsége is kiveszi részét az irgalmasság testi és lelki cselekedeteinek abból a kötelességszerű munkájából, a melynek szerete az elhagyott, önmagával tehetetlen kis gyermekek iránt kell, hogy felgyuladjon lelkében. Hétfőn Széchenyi Viktor gróf főispán elnöklété alatt folyt e tárgyban nagyszabású értekezlet. Ennek folytatása lett a tegnap délutáni tanácskozás, a midőn Saára Gyula dr. elnöklésével nagyszámú hölgyközönség a társadalom jótékony munkájának részleteit beszélt meg. Elejtették azt a tervet, a mely egy nagyszabású bazar rendezését indítványozta a Polgári Lövéldében. A bazar elindítását az a kiadással jár s annyi jövedelmet nem szállít mint a mennyit remélnék tőle s végül az szőkik meg előle, a kinek tetszik. Az értekezlet egyhangú helyesléssel magáévá tette Bierbauer Viktor dr. főorvos igazán szép és praktikus előterjesztését, a ki a mentők javára felolajatott gyűjtést ajánlotta követendő példának. A mentők egy-két nap alatt 1700 koronánál többet gyűjtöttek össze emberbaráti céljuk előmozdítására. Ezt kell a gyermekvédelem javára is eszközölni. Május 4-én perselyeket fognak felállítani a színháznál, a plüss-palotánál, a kaszinónál, a Vörösmarty-teren, a Budai-ut és Deák Ferenc utca sarkán s a vasutnál. Mindegyik mellett a város előkelő hölgyei fognak állani és szép szával, kedves mosollyal arra kéri az arra járókat, hogy egy-két fillért dobjanak a perselybe a szegény gyermekek javára. Melletük a város szép lányai fognak cirkálni, a kik egy-egy virágocskot ajánlanak fel a járókelőknek, természetesen azal a szándékkal, hogy az értek illérek a szegény gyermekek javára jutnak. Saára Gyula dr. polgármester készséggel felajánlotta erre a célra a városi kertészet virágokértjének összes ékeségét, a miben — hisszük — a többi kertészek is készséggel fogják támogatni. Ezenkívül még a vendéglők is részvesznek a gyermekek javára való gyűjtésben, a mennyiben a borralvaló mellett egy-két fillér a jó célra is akad. Ezért megfelelő szelvényeket adnak. E kaszinók játékosait is megadóztatják, a kik a nyereségből fognak per centet fizetni a nyomor üldözőitjeinek. Végül tarsolyok és könyv alakú kis gyűjtő erszények lesznek, a melyekbe szintén hálaállatok kerülnek azoktól, a kiket jó sorsuk megkímélt a nyomor gyötrelmeitől. Az egész ügy élén a polgármester felkérésére folytan Námessy János t. főjegyző áll, a kihez fordulni lehet minden ügyben, a mely az elhagyott gyermekek sorsán enyhíteni kíván.

— Halálozás. Özv. Kövály Ferencné szül. Haám Anna élete 88-ik évében hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ajtatás felvétele után f. hó 21-én elhunyt. Temetése ma d. u. 3 órakor volt a Deák Ferenc-utcából. Az elhunytban Kelemen Gyula, az államvasutak helybeli képviselője nagyindóje gyászolja.

— Football. Vasárnap délután fél 5 órakor a sóstói pályán a Székesfehérvári Torna Klub I. csapata mérkőzik a helybeli Déli Vasutasok I. csapatával.

— Népgyűlés Kislángon. Folyó hó 17-én délután Kisláng községben népgyűlés volt, amelyen Steiner Jákó dr. helybeli ügyvéd szónokolt. Beszédében gróf Zichy Jenő eladó és a telepések közötti békés egyetértés megvalósítását óhajtotta. A gyűlés csendben folyt le.

Stoewer-Record írógépek és az összes írógépkellékek raktára Klüchner Péter cs. és kir. utv. könyvkereskedésében Székesfehérvárott.

— Új fényképezési szakkönyv jelent meg „MODERN FENYKÉPEZÉS“ cím alatt. A szerző Leopold Kornél, ki ezen könyv kiadásával oly praktikus kézikönyvet ad a magyar amatőr közönség kezébe, mely a modern igények s kívánalmak mindegyikét kielégíti. Irályá könnyű, folyékony, úgy hogy megértése senkinek sem okoz nehézséget. Felkarolja az újabb eljárások között az olajnyomást, ozobromnyomást, ozotipiát, melyek szép és díszes kiállítású könyv ára K. 1-80 Megrendelhető a szerzőnél, Leopold Kornél, Budapest, VII, Erzsébet körút 41.

— **Választása epizód.** Valahol a szőlőhegyen történt. Az egyik uriember, a ki hirtelen lelkes múnkapárti hazafi lett, a minap becsületbeli kötelességének ismerte, hogy a munka pártjának kültői a cseresznyefavirágos szőlőhegyen is keresésén hívják. Egy vincellér-féle embert vett munkába és lelkesen magyarázta neki, hogy mennyire szükséges a mi szűkebb hazánknak, hogy végre valahára letérjünk a délibábos rónáról s lesajnálva ideáljainkat és aspirációinkat a jövőndő munka pártjától várjuk az új Eldorádót. Az atyai azonban ném engedett. Zichy János grófban nem kételkedett ugyan, mert annak a nevére az öregapja is dicsérte, hanem egyéb hazafias aggodalmai nagyon sürtn merültek fel. A szeretetreméltó elvárs azonban nem nyugodott, sőt ambíciójának tekintette, hogy ezt a keménynyakú ellenfelet csak azért is megpuhítsa. Ennek okáért épen nem sajnálta tőle még a két év előtti fermest sem. Az atyai nagyokat húzott a jóból. Aztán mindegyre jobban légyült a véleménye, sőt az agyveje is a nyelve mozgásával egyetemben, végre nagynehezen be adta a derekát.

— Nohát nem bánom, ö. m. a. f. én is oda pártolok, ahol a munkapárthol ö. m. a. f. — Ambar még most nincs is szavazatom. De a jövő esztendőre, ha majd én is, alighanem, bekerülök a könyvhöz, egy kicsit még meg gondolom a dolgot. Különbön beszélgethetünk még erről máskor is a tekintetes ural.

Csecsemők gyöngye belei igen sokszor súlyos; sőt életveszélyes betegségek forrása. Ezt minden gyermekorvos tudja és ezért az anyáknak azt szokta ajánlani, hogy a legkéisebb gyomorrontásnál vagy rendetlen székelés esetén egy, esetleg két evőkanálnyi természetes **Ferencz József-keserűvizet** adjanak a kisdedekeknek. Mindén okos anya, aki ezt a tanácsot követi, örömmel fogja tapasztalni, hogy milyen szépen gyarapodik és milyen életvidám marad mindig kis gyermeke.

— **Neu Zsigmond.** Hónapokkal ezelőtt a lapok szelvéstettek már azt a különös változást, hogy Neu Zsigmond pálinkamérése a Buza piacról a Megyeház-utcába került. Az utca lakói erősen tiltakoztak a kellemetlen szomszédosság miatt, a meinyitban ismeretes volt, hogy Neu Zsigmond vendéget leginkább a pontyámozgató és hasonló kaliberű közönség köréből kerülnek ki. Ezért kellett már régebben a Belvárosból kiszorulnia. Neu Zsigmond azonban nem azért Neu Zsigmond, hogy egy ügyes ötlettel ne segítsen magán. A főtemplom közeléből elküllebbítették, tanyát bérlet lelebb. Ott azonban a lutheránusok imaháza közelébe jutott. A közelben lakók főként arra a törvényben gyökerező jogvédelemre hívatkozva, hogy t. i. templom és középület közelében legalább 100 méternyi távolságra korcsmát nyitni nem szabad — éltek jogukkal és a város polgármesterét keresték fel, hogy a kellemetlen szomszédosság odafélszkelését akadályozza meg. Saára Gyula dr. polgármester a legteljesebben helyeselte és azonnal magáévá tette a kérvényezők óhaját. Bizottságot küldött ki, a mely hivatalosan megállapította, hogy a tervezett pálinkamérés a luth. templomtól csak 60 méternyi távolságra van s így a részeg, toporogó, sokszor illetlenül viselkedő, dülöngő alakok botránkoztatnának az istentiszteletrre gyülekező közönséget. — ennél fogva alkalmaztani kívánja a törvényt, a mely az engedélyt meg nem adja. Mi ehhez az óhajhoz a leghatározottabban csatlakozunk. Igénis! Korcsma nem való templom mellé s ha az állam követi azt a logikátlan, erkölcstelen haszonserzési eszközt, hogy az alkohol fogyasztásából vagyis a saját fiának megmérgezéséből akar magának jelentős hasznot meríteni, legalább legyen még a tisztességos polgároknak az az előnyük, hogy az ilyen tanvákat kikerülhessék és ne legyenek kénytelenek fogadtatni remélt több szándékkal követésénél bejelük. Utaként. Ez a lutheránusok javára épít őt méltányos, mint akármelyik népesebb egyházközség részére. Mindézeket pedig abból az álláspontból mondjuk el, hogy az egyik helyi lapban egy hivatalos levélró életem megtámadta a vá-

rosi hatóságot azért, hogy ebben az ügyben nem tette meg a kötelességet. Igénis! a városi hatóság megtette az kötelességet a legmesszeemenőbben. Az ügy azonban jelenleg a pánzügyigazgatóságnál van véleményadással végt és — a mint halljuk — Neu Zsigmond azzal dicsekszik, hogy hiába tesznek ellene akármit, neki olyan protekciója van, hogy az italmérsi engedélyt oda megkapja. Mi azt hisszük, hogy ha Turján József pánzügyigazgató elutasító fölterjesztéssel él, lehet Neu urnak akármekkora protekciója, de ezt az ügyet nem fogja a maga javára megnyer, illetőleg az eddigi engedély tőle megvonják. Mi beigérjük, hogy az ügyet nem fogjuk figyelmen kívül hagyni s tiltakozunk mindaddig, míg az a szégyenletes helyzet vagy kiltatás a jog és méltányosság alapján megoldva nem lesz.

— **Elzúllott hivatalnok.** A Sárobgárdhoz tartozó Szavaspusztán özv. Persek Ferencné házában betörést akart elkövetni egy kopottan öltözött férfi, de ügyetlen volt, zörgését észrevették s lefűlelték ökeimét. Bevittek a csendőrszere s itt kiderült, hogy az illető Horvát Kálmán 34 éves jászberényi illetőségű egyén, aki valamikor a székesfehérvári kir. járásbírószágon volt hivatalnok, de bélyegnyalás miatt kiltették. Ekkor Budapesten magánhivatalban kapott alkalmazást, de ott is sikasztott s enniatt két évi fegyházat ült, azóta pedig csavargó. A sárobgárdi kir. járásbírószágot fogházban helyezték el.

— **Magyar kir. szab. Osztályorszájáték.** A 26. sorszájáték új sorsjegyeit immár kibocsátották s azokat mint eddig is régi tulajdonosaik lefoglalják. A külföldön már több évszázad óta bevált rendszere az osztályorszájátéknak nálunk is kitűnően bevált s a szerfűlött realis és körültekintő vezetés folytán közönségünk évről-évre mind nagyobb bizalommal viselik az osztályorszájáték-iránt.

Gyermekköcsök, gyermekágyak, vasbetonok és takaréktűzhelyek nagy választékban kaphatók Márkus Simon Fia cégnél. Jókai-utca 16.

— **Ravasz talvaj.** Mór György és Molnár József sárszentágotai lakosok pincjét a napokban ismeretlen tettes feltörte s onnan több üveg pálinkát elemelt. Ezzel a lopott pálinkával azután egy béresgazdát a Salfarmajban leitatott s az ilyenkép részeg embertől 50 korona értékű bundáját ellopta. A károsultak feljelentésére a csendőrség nyomoz az ismeretlen csavargó után.

— **Betörő a préházban.** Grundböck Miklós Dv. felügyelő főmérnök budapesti lakosnak a helybeli öreghegyen levő préháza emeleti lakosztályába folyó hó 14—17-ike közti időben ismeretlen tettes betörés útján behatolt, azonban onnan nem lopott el semmit, csupán csak az ablak betörésével okozott kárt. A tettes a díófárol az emeleti lakhelyiség erkélyére felmászott, a lakás erkélyre néző ablakredőnyét és ablakát betörve jutott a helyiségbe, majd a hajlék keleti részéhez épített lusztház tetőzetén eltávozott.

— **Gyermekgyilkos anya.** Kelemen Zsuzsanna kajászószentpéteri 22 éves leány Budapesten március 21-én egy leánygyermeknek adott életet s a kis csecsemőt apja segítségével március hó 26-án Nagytéténynél beledobta a Dunába. A büne csak most tudódott ki s úgy a leány mint az apja ellen megindították a bünyügyi eljárást.

— **Nem sikerült szökés.** A lovasberényi csendőrfőnök f. hó 20-án a község határában elfogta Hinarovics István 25 éves csavargót s miután ez magát igazolni nem tudta, a csendőrök a lovasberényi községébe fogdájába szállították. Hinarovicsnak nem volt nyére a lakosztály, miért is rövid elhatározással és elég gyakorlottsággal leültette az ajtóról a lakatot és megugrott. Csakhogy a kisbíró ében volt, nagy lórmát csoport s többek segítségével ültözötte vette és a szőlőhegyen elfogták. Visszavitték a tömlőbe s onnan a helybeli fogházba szállították.

— **Állatbetegségek.** Zámoly sertésorban lépett fel, elhullott 51 db. sertés. Nagypérkátán pedig a sertésvész uraikodik. Mindkét helyen eirendelték a zárlatot.

Anyakönyvi statisztika.

1910. április hó 16-tól 1910. április hó 23-ig.

Születés. Született: 8 törvényes fiú, 8 leány, törvénytelen fiú 2, leány 0, halvszületett törvényes fiú 0, leány 0, törvénytelen fiú 0, leány 0. Összesen 18.

Halálozás. Elhalt: 7 éven aluli 11 törvényes fiú, 0 nő, 7 éven felüli 5 férfi, 3 nő. Összesen 9.

Eszerint a születés a halálozást 9-el mulja felül.

Meghaltak:

Madari József ref. 23 éves, Tobak-u. 19. — Winter, Ferenc r. k. háttulajdonos 72 éves, Széna-tér 9. — Horváth Ilona r. k. 17 éves, Gyár-u. 4. — Szel József r. k. 47 éves gazdasági cseléd, Szent György-kórház. — Vig József r. k. 4v. bogár 46 éves, Maroshegy. — Hartl István r. k. maguzó, 77 éves, Sütő-u. 2. — Petró Ferenc r. k. csizmadia, 44 éves, Széchenyi-u. 128. — Esze János ref. napsz. 52 éves, Szent György-kórház. — özv. Mikó Józsefné, Németh Anna r. k. 81 éves, Aggútezet, — özv. Kóváry Ferencné, Haám Anna r. k. 87 éves, Deák Ferenc-u. 36.

Leányalmok

7. kibolondított kincsek — elbájoló szépségek — szerelmi varázslat — szerelmi láncolat —

melyik fiatal leány nem álmolta?

Hajdanában öreg vénaszonyoktól szerelmi italt vettek, manapság a fiatal lányok bőlemben eselkezenek a a legközelebbi drogériából, gyógyszerházból s illatszertárból.

Zuckob-szappan	Zuckob-krém
1 kg csomagolt 1.- kor.	1 kg csomagolt 1.35 kor.
nagy csomagolt (12 db) 2.50 "	nagy tubus 2.50 "

Zuckob-szappan a Zuckob-krém szépséget alkot mint a tavaszi gyöngyvirág, olcsó és gazdaságos a napi használatban, a miért is a szépséget szerke eszményképét képezi.

Fiatal leányok és asszonyok! Aki szép akar lenni, az csak Zuckob-szappannak hódoljon, aki különös szép akar lenni, az Zuckob-krémet is használjon.

Be nem teljesült óhajok!

Ha beleszedsz, ne létezzél! Ha elszegényed, ne pihenj addig, míg a gyilkos eljut el nem érte! Keltessz szellemi világot magad!

Valódi kapható Székesfehérvárott STEINER BÉLA drogériájában.

Motorok! Gőzgépek! Gazdák!

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kértenek árjegyzéket európaszerte hírneves magánjáró és vontatható benzinkomoblok, magánjáró és vontatható gőzlokomoblokrol. Teljes csépőkészletek!



Benzinmotoros kötőrő, faaprítógépek vontató és magánjáró szerkezettel. Stabli benzinmotorok, Szivógáztelepek.

KELLNER és SCHANZER

Budapest, V. ker., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyim: „Világosság”, Budapest.

Menyasszonyi kelengye

remek és tartós kivitelben elkészítve.

Legdivatosabb

menyasszonyi koszoru és fátyol.

A legjobb és legutolsó divatforma

REFORM MIDER

nagyon olcsó szabott árakon szerezhető be

GERENDAI GYULA

vászon- és fehérnemű-üzletében
Székesfehérvár, Kossuth-u. 4. szám.

Szíves meghívásra vidékre, készséggel bemutatja a cég nagy választéku mintagyűjteményét, női fehérneműekből.

Napernyők! ujjak már megérkeztek.



ROPS Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V., Külső-Váci-ut 74/69.

Helybeli elárúsítók:

Knazovitzky Elemér, Krón Ignác, Róth Sándor,
Schlammadinger Gyula, Burg Herman,
Ifj. Dittmár József és Schmelzer Jákó.

1910-es
modellünk
újításai!

Intenzív lángzó, mely gyorsan forral és kevés szeszt fogyaszt.
Erős alkatrészek, melyek kicserélhetők és tisztíthatók.
Művészi kivitel (modern stílus). Galvanizált bronz színű.
— Hozzáadva a „Rops” biztonsági gyorsfűző eddigi előnyeit, a „Rops” 1910 a jelenkor legszebb, legtartósabb, legbiztosabb és legtakarékosabb asztali tűzhelye. Ha feldül, elalszik. szesz ki nem folyhat!

Ára Budapestén: 4 — korona.

Kapható minden szakmába vágó üzletben.

Aki

szép, divatos és olcsó kalapot,

nyakkendőt,

inget,

gallért,

kesztyűt,

sétabotot

öbajt magának venni, ne mulassa el

GERENDAI GYULA

divat-üzletét Kossuth-utca 4. felkeresni, ahol mindenből a legfinomabbat veheti, potom pénzért.

Vidékre választék is lesz megbízható egyéneknek küldve.

Gyorsan pusztul a bőr s ezt Ön bánja,
Ha Fernolendit NIGRIN-jét nem használja.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjegyről ismerhetők fel.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusító ezen védjegyről ismerhetők fel.

FIGYELEM!
Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-féle varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvény-társaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjegyrején oltott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.
SINGER CO.
varrógép részvény-társaság Bogmár-u. 2.
— SZÉKESFEHÉRVÁR.
Nador-utca Tótlényi-féle ház.



CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD

Budapest, Váci-körút 69.

Által a legújnyosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomoblok és cséplőgépek, benzínmotoros cséplőkészletek, magánjáró gézgek, szalmakaszalozók, lóheres-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, marokrakó- és kővekítő-arástógépek, széngyújtók, széna- és szalmaszéjtők, boronák, sorvetőgépek, Planot jr. kapátók, kukorica-morzsolók, szecska-vágók, répvágók, daráló, őrlőmalmok, egytemes aczélek, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Országszerte hire járja:

A „Keil-Lakk“-nak nincsen párja.
Pompás fényben a padló,
„Keil-Lakk“ amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ,
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz mint a márvány,
Ha „fehér „Keil-Lakk“-ot veszünk,
S vele mindent jól befestünk.

Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azurkék,
Kertibútort fessünk zöldre,
Gyermekeknek öröme.
„Keil-Lakk“-ból van minden szín,
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“!

Mindenkor kaphatók:

Flits Pál és Langraf Gábor és Fia cégnél, Székesfehérvárott.

Bicske: Keller Szilárd.
Devecser: Böhm József.

Sárbogárd: Braun Miksa.
Veszprém: Bakos Kálmán.



JÉG

T. cz.

Tiszta városi vízvezetéki vízből naponta 1000 métermázsa, raktározásra kiválóan alkalmas, tartós, műjeget gyártunk.

Folyó hóban, legalább 100 métermázsa rendelésnél 190 kgként 3 kor.-ért waggonba rakva szállítjuk a jeget, azonkívül iparvágányunk használatáért 100 kgként további 18 fillért számítunk.

A jég iránt mutatkozó rendkívüli keresletre való tekintettel kérjük esetleges jég-szükségletét mielőbb, lehetőleg telefon vagy távirat útján nálunk megrendelni.

Interurbán telefon : 25-02.

Sürgőnyeim :
Consumus, Budapest.

Kiváló tisztelettel :

Magyar élelmiszer-szállító részv. társ.
Budapest, IX. Tóth Kálmán-utca 8.

ZILZER MANÓ
férfi-, nő- és gyermekruha raktára
Székesfehérvár, Szégyény-Marich-utca.

Allandóan nagy raktáron mindenféle
férfi-, nő- és gyermekruhák
ugyszintén
papiöltönyök,
Ferenc József-kabát,
köpenyek (havelok)
bőr kabátok, utazóbundák,
raglán-felöltők, kabátok.



Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztály-sorsajáték (XXV. sorsajáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magy. Kir. Szab. Osztálysorsajáték Sorsolási Terve.

Huszonhatodik Sorsajáték.

110.000 sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Első osztály. Betét 12 korona. Huzás: 1910. máj. 19. és 21.		Második osztály. Betét 20 korona. Huzás: 1910. jun. 15. és 16.		Harmadik osztály. Betét 32 korona. Huzás: 1910. jul. 12., 13. és 14.		Hutodik osztály. Betét 24 korona. Huzás: 1910. szeptember 22-4-1 október 19-ig.	
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben 1.000,000 Egy millió korona	
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	1	Jutal. kor. nyer. á
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000	1	60000
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000	1	40000
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000	1	20000
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000	1	10000
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000	1	8000
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000	1	6000
30 á	300	20 á	500	10 á	1000	1	5000
100 á	100	110 á	300	120 á	500	1	6000
3350 á	40	4350 á	80	4850 á	130	2	25000
3500 nyer. Kor. 263000		4500 nyer. Kor. 528000		5000 nyer. Kor. 916500		2	20000
Negyedik osztály. Betét 40 korona. Huzás: 1910. augusztus 9., 10. és 11.		Ötödik osztály. Betét 32 korona. Huzás: 1910. szeptember 1. és 2.				4	20000
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona			5	15000
1 á	90000	1 á	100000			25	10000
1 á	30000	1 á	30000			50	5000
1 á	20000	1 á	20000			405	2000
1 á	15000	1 á	15000			760	1000
3 á	10000	3 á	10000			1140	500
5 á	5000	5 á	5000			30600	200
8 á	2000	8 á	2000				
10 á	1000	10 á	1000				
120 á	500	120 á	500				
4850 á	170	3850 á	200				
5000 nyer. Korona 1.120.500		4000 nyer. Korona 1.076.000					
							33.000 nyer. és jutalom Korona 10.555.000

A melyik ezen 500 nyeremény közül utolsóknak huzatik ki, kapja a jutalmat.

Az I. osztály huzása 1909. máj. hó 19. és 21-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben. Sorsjegyek Magy. Kir. Szab. Osztálysorsajáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Budapest, 1901. évi április hó 24-én.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsajáték Igazgatósága.

Tolnay.

Hazay.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.